



На биеннале можно ознакомиться с новыми проектами петербургских архитекторов.



Архитектурная биеннале проходит в Этнографическом музее

ПО ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 АПРЕЛЯ, ВСЕХ ГОРОЖАН ПРИГЛАШАЮТ К ДИАЛОГУ С ВЕДУЩИМИ ЗОДЧИМИ ПЕТЕРБУРГА

Как сказал на открытии биеннале Владимир Попов, почетный президент Санкт-Петербургского союза архитекторов, вряд ли сегодня есть другой такой город в России, где проходят регулярные двухгодичные отчеты архитектурного сообщества перед населением. Экспозиция, открытая в Российском этнографическом музее на Инженерной улице с 14 по 20 апреля, представляет при этом не только двухлетний «отчетный период», но и целые три пятилетки: именно 15 лет проходят в Северной столице архитектурные биеннале.

НОВЫЕ РАБОТЫ и проекты демонстрируются в Мраморном зале, на его галерее — работы минувших лет. Зодчие надеются предъявить городу «подъем профессионализма и качества в строительстве и архитектуре», говорит президент творческого союза архитекторов города Олег Романов.

В обширной программе биеннале — лекции, дискуссии, круглые столы, кинопро-

смотры. Программа начинается в 10.30 — 11.00 и завершается после 19.00. Билетов, предварительной регистрации и записи для посещения выставки и мероприятий не требуется.

Каждый день посвящен одной из актуальных тем архитектуры и градостроительства. 15 апреля, посвященное нордической архитектуре, стало днем выступлений коллег из

Норвегии, Финляндии, Дании и Швеции.

Тема четверга, 16 апреля: «Традиционная архитектура и сохранение наследия», в этот день ожидаются в том числе лекции коллег из Литвы и Германии.

Тема пятницы, 17 апреля: «Урбанистика», ожидается немало познавательного из опыта и достижений «азиатских тигров».

Тема субботы, 18 апреля: «Архитектурное образование».

Тема воскресенья, 19 апреля: «Модернизм и глобальная архитектура».

В заключительный день, понедельник, 20 апреля, темой дня заявлена «Архитектура и общество». Пройдет, в частности, презентация Таллинской биеннале архитектуры. Среди лекторов: Максим Атаянц, Рафаэль Даянов, Феликс Буянов, Святослав Гайкович, Иван Земцов, Михаил Мамошин и другие зодчие, мастерские и архитектурные бюро

которых диктуют направления в архитектурном процессе не только в Петербурге. Работы мастеров Северной столицы активно побеждают в конкурсах евразийского пространства, о чем также можно узнать на биеннале.

Кинопоказ биеннале:

17 апреля в 18.00 — «Городское кун-фу (современная архитектура и городское развитие Гонконга)»;

18 апреля в 18.00 — «Норман Фостер» и в 19.00 — «Поднебесная Архитектура»;

20 апреля в 19.30 — «Архитектор Левинсон».

Программа кинопоказа подготовлена совместно с Государственным музеем архитектуры имени А. В. Шусева.

Вход на все мероприятия биеннале свободный.

Алла ДМИТРИЕВА, фото автора

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В Петербурге стали меньше пить

ОБ ЭТОМ СВИДЕТЕЛЬСТВУЮТ ДАННЫЕ ПО РОЗНИЧНЫМ ПРОДАЖАМ И СТАТИСТИКА ПО КОЛИЧЕСТВУ ПОТРЕБЛЕНИЯ АЛКОГОЛЯ

— ЕСЛИ ПОСМОТРЕТЬ динамику по Петербургу за последние 10 лет, то ситуация складывается уникальная, — приводит слова директора Центра исследований федерального и регионального рынков алкоголя Вадима Дробиза «Петербургский дневник». — Потребление водки и ликеро-водочных изделий в городе снизилось за этот период в 2,5 раза, пива — в 3 раза. К примеру, если в 2012 году в магазинах и заведениях общепита было реализовано 337 млн. литров пива, то в 2014-м — 278 млн. литров.

Для снижения потребления алкоголя есть объективные причины: ужесточение законодательства, рост цен на акцизы, удорожание продукции в целом. Только за последний год импортный алкоголь подорожал в среднем на 30%, а отече-

ственный — на 15%. Нельзя не учитывать и тот факт, что все более популярным становится здоровый образ жизни. Хотя, по словам Дробиза, одной из причин такого «отрезвления» является и то, что часть алкоголя уходит в тень: сюда относятся суррогаты, контрафакт, безакцизная продукция.

Впрочем, сообщает «Петербургский дневник», в пользу здорового образа жизни говорят и медицинские данные. Так, в прошлом году было зарегистрировано около 16 случаев первичного алкоголизма на 100 тыс. населения (в 2013 г. — 17). Зарегистрированы 805 пациентов с диагнозом «синдром зависимости от алкоголя» (в 2013 г. этот показатель составлял 868 пациентов).

Хотя человеческих трагедий позитивная динамика, конеч-

но, не отменяет. По данным городских лечебных учреждений, в 2014 году 985 пациентов, больных алкоголизмом, умерли. В наркологическом стационаре скончались шесть пациентов. Это 3% от общего числа пациентов, больных алкоголизмом и наблюдающихся в наркологических кабинетах, у которых развились острые алкогольные психозы (белая горячка и т. п.).

Стоит отметить, что уровень первичной заболеваемости, связанной с потреблением алкоголя, в Петербурге остается одним из самых низких по стране — 39 случаев на 100 тысяч. В Москве этот показатель составляет 77, по России — 152.

Александр КРИЦЫН